

安徽宿州杂技演员坠亡事件追踪

□新华社“新华视点”记者 水金辰 赵金正

连日来,安徽省宿州市埇桥区蒿沟镇一杂技演员坠亡事件引发社会关注。18日,埇桥区发布事件调查处理情况通报称,这是一起高空杂技表演过程中发生的意外坠亡事件。“新华视点”记者深入事发地采访事件调查组成员、涉事人员和目击者,围绕公众关心的多个问题追踪调查。

现场还原:“没有任何保护措施,要演就演真实的”

18日,蒿沟镇尹楼村。3天前还聚集众多群众的演出现场空无一人,舞台设施已全部撤下。

回想起15日晚发生的悲剧,尹楼村村民赵快仍心有余悸:“我看到杂技演员没有任何安全防护,吊车直接就把他们升到十多米高的地方,然后女演员突然就摔下来了。演出前主持人在报幕时还说,他们没有任何保护措施,要演就演真实的。”

事件发生后,埇桥区区委、

区政府成立调查组。记者从调查组了解到,死者孙某某系与丈夫张某某在高空杂技表演完成特定技巧项目时意外坠落不幸身亡。从不同角度查看现场视频发现,两名杂技演员未佩戴安全绳。表演中,孙某某突然双手从张某某脖子处滑落,坠落至舞台上。后经抢救无效身亡。

记者从调查组了解到,事发当晚,由于从市区到事故发生地的车程需40多分钟,所以宿州市第一人民医院紧急从邻近乡

镇派出救护车赶往现场开展救援。从接到急救电话至到达事故现场共花了27分钟。

针对网上有舆论称孙某某与张某某演出前曾发生矛盾一事,埇桥区政府称,经调查组查明,夫妻二人搭档杂技表演约12年,感情较好,演出前未发生矛盾。根据18日的官方通报,目前,演出承办方安徽亚西演艺传媒有限公司已与逝者亲属达成赔偿协议,善后工作正在进行中。

暴露杂技演出市场存安全意识薄弱现象

坠亡事件发生后,很多网民追问,为何演员没有配备安全扣?地面没有拉好防护网?

记者了解到,张某某事后告诉调查组,他从12岁开始学习高空杂技表演,已经习惯不采取安全措施。

长三角地区一位省级杂技团负责人告诉记者,民营杂技团多以家庭成员为主体组建,承接商业演出。为取得更好的经济效益,一些杂技团或演员往往刻意增加表演难度。在安全意识松懈的情况下,这些高难度表演也极大增加了安全隐患。

在整个事件中,吊车也是一个令人关注的重要环节。

通报指出,安徽亚西演艺传

媒有限公司在演出过程中未提供必不可少的演出安全应急防护,违规使用吊车吊人,操作不规范。

据悉,《建筑机械使用安全技术规程》有明确规定,不得用吊车载运人员。根据调查,当晚,吊车司机刘某违规使用吊车载运人员进行高空表演。

针对这一事件中演员在室外开展高空无安全防护表演,一位资深杂技表演人士表示:“这是拿生命当儿戏!”他说,因为吊车升降的快慢、当天的风速等,都会影响表演的安全性,专业院团是不会允许这样无防护表演的。

记者了解到,此次杂技演出

是该演艺公司组织的“拼盘演出”中的一个节目。现场负责人王某某告诉记者,杂技演员张某某、孙某某是从河南永城驾车到达演出现场的。当晚,他们除了在尹楼村有演出,原定在安徽省亳州市还有一场杂技演出。

“我们有一个演艺群,如果发订单,演艺人员谁有时间就应一声,按场付钱。一般也不会买人身意外保险。”王某某说。

业内人士指出,靠动作惊险博取观众眼球的杂技演出理念不可取。通过精巧的动作设计展现肢体美才是杂技艺术追求的方向。过度强调感官刺激,容易让惊险转化为危险,甚至令演员付出生命的代价。

为农村演出市场系上“安全绳”

通报指出,这起事件暴露出蒿沟镇党委、政府及埇桥区相关主管部门监管工作不到位,埇桥区纪委监委已对相关责任单位和责任人启动问责。

记者了解到,今年以来,大型演出等活动在乡村又频繁起来,考验着基层的应急保障与防风险水平。埇桥区文化与旅游局局长尹颖认为,乡村大型活动应急保障的前提是必须履行好备案手续,“每一次备案,我们要

做的不只是审核,还要制定相应的应急预案”。

一位杂技界业内人士表示,一些民间杂技团为了让演出顺利进行,不乏回避监管的情况。

“在监管无法做到全覆盖无死角时,应急保障和风险防范更需要属地和多部门形成合力。”一位基层文旅部门负责人说。

埇桥区委区政府调查组表示,将深刻汲取教训,加强农村

演艺市场管理,切实维护和保障好人民群众利益。当地相关部门负责人也表示,将强化监管力度,最大限度降低风险。

此外,有业内人士指出,杂技演出人员意外伤亡事件一再发生,警示相关部门和行业应加强事前管理,围绕高风险表演尽快制定和推行安全规范,织牢演出人员的生命守护网。赔偿协议,善后工作正在进行中。

新华社合肥4月19日电

江苏今年开发不少于10万个青年就业见习岗位

新华社南京4月19日电 记者19日从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,该省聚焦高质量充分就业目标,探索建立就业友好型现代化产业体系,大力筹岗拓岗,今年开发不少于10万个青年就业见习岗位。

为精准帮助大学生就业,江苏今年3月启动“送政策、送岗位、送培训、送服务”进校园活动,组织5200多家用人单位“携”28万个岗位走进20所省内高校,预计上半年将有2万多家用人单位提供超过100万个就业岗位。

江苏省人力资源和社会保障厅副厅长张宏伟介绍,该省加强青年创业培训,组织实施创业培训进高校、进职校、进技校“三进”活动,全年开展大学生创业培训不少于30万人次,增加创业能力,提高创业成功率。

刘巍巍



4月19日,在长沙国际会展中心,观众在了解新款交通信号灯。当日,由中国道路交通安全协会主办的第十三届中国道路交通安全产品博览会暨公安交警警用装备展在长沙国际会展中心开幕。

新华社记者 陈思汗 摄

北京长峰医院火灾 系内部改造施工作业引发

据新华社北京4月19日电 记者19日从北京市人民政府新闻办举行的长峰医院火灾事故情况通报会上获悉,截至19日9时,长峰医院火灾事故致29人遇难,初步调查显示火灾系医院内部改造施工作业引发。北京长峰医院院长王某某等12人涉嫌重大责任事故罪,已被依法刑事拘留。

北京市消防救援总队副队长赵洋通报,2023年4月18日12时57分,北京市消防救援总队指挥中心接到报警,位于丰台区靛厂路291号的长峰医院发生火灾。13时33分明火被扑灭,15时30分现场搜救行动结束,共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中,产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

北京市卫健委副主任、新闻发言人李昂通报,事故发生后,截至18日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、北京世纪坛医院、航天中心医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。截至4月19日6时,在院治疗39人,出院3人,遇难29人。在遇难人员中,长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护士1人。

李昂介绍,为全力救治伤病员,北京市卫生健康委抽调精干力量,统筹全市医疗资源,紧急成立现场医疗救治指挥部,迅速组建市级救治专家组,投入医护人员633人,ICU床位32张,协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制定个性化诊疗方案,做到一人一策,争分夺秒、全力以赴救治伤病员。

吴文渊



游人在西安大雁塔北广场观看音乐喷泉表演(4月18日摄,无人机照片)。陕西西安大雁塔北广场音乐喷泉是西安旅游打卡地之一,每天会进行四场演出,吸引市民和游客前来观看。

新华社记者 刘潇 摄